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che la tar i f fa viaggiatori e merci contenga 
ora anche il prezzo del t r a t t o t ra Reggio e 
Villa San Giovanni, quando si percorre. La 
veri tà è invece che le tariffe sono basate 
sull ' itinerario per Villa, e cioè per il per-
corso più breve. C'è una sola eccezione, ed 
è proprio quella a cui suppongo si riferi-
sca la interpellanza: la eccezione riguar-
dante i biglietti speciali di lunga percor-
renza, i quali è ben vero che contengono 
anche il t r a t t o Villa San Giovanni-Reggio; 
ma ciò è perchè i viaggiatori spesso anche 
di tale f e rmata si valgono. 

D 'a l t ronde questi biglietti i quali con-
tengono il sopraprezzo, godono di condizioni 
vantaggiosespecialissime, come, per esempio, 
la lunga dura ta , e la facol tà delle f e rma te . 
Del resto quando i viaggiatori usano del 
biglietto e si valgono della f e r m a t a a Reg-
gio, sarebbe ingiusto che non pagassero an-
che questo t r a t t o di percorso. Ma posso 
conchiudere in un modo ancor più conforme 
al desiderio dell 'onorevole interpel lante : 
cioè che si s tanno s tudiando nuove tariffe 
differenziali, specialmente per i lunghi per-
corsi, le quali, appena a t tua te , toglieranno 
ogni ragione di essere a questi biglietti 
speciali : ed allora vede l 'onorevole inter-
pellante che anche su questo pun to po t rà 
ogni suo desiderio dirsi sodisfat to. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Giuseppe 
Majorana ha facoltà di dichiarare se sia o 
no sodisfat to. 

MAJORANA G I U S E P P E . Io dovrei di-
chiararmi sodisfat to per la par te su cui, 
re la t ivamente ai vari punt i da me accen-
nati, si è provveduto. Ma mi dichiarerò, 
per l ' insieme, sodisfat to sop ra tu t t o delle 
buone intenzioni. E, per il resto, consenta 
la Camera che, t ra t tandosi di vitali inte-
ressi del paese, io a t t enda a dichiarare la 
mia soddisfazione, quando queste buone 
intenzioni saranno t r ado t t e in a t to; il che 
mi auguro avvenga il più presto possibile. 

E non dubit ino, l 'onorevole ministro dei 
lavori pubblici, ed il suo degno collabora-
tore, onorevole Dari, che io coglierò allora 
apposi tamente una conveniente occasione, 
per dichiarare „la mia sodisfazione, cioè 
quando i provvediment i o divisati o già 
iniziati saranno del t u t t o un f a t t o com-
piuto; quando saranno disposti gli orari e 
le linee dalla Sicilia al continente, e vice-
versa, in modo da fare il lungo viaggio nel 
più breve tempo e col minor dispendio pos-
sibile, e sarà per i t reni diret t i ut i l izzata al 
massimo grado la potenziali tà dei ferry-
boats in servizio dei viaggiatori. A queste 

cure, che non sono di lieve momento, nè di 
secondaria impor tanza , confido che il Go-
verno, e con esso la Direzione generale delle 
ferrovie vorranno volgersi con pieno e as-
soluto intel let to d 'amor e. {Approvazioni). 

L I B E R T I N I GESUALDO. Domando di 
parlare. P R E S I D E N T E . Su che cosa % L I B E R T I N I GESUALDO. Per fare una proposta sull 'ordine del giorno. P R E S I D E N T E . Aspetti : sono poco più-delie 17. 

L ' interpel lanza che segue dell 'onorevole 
Larizza al ministro di grazia e giustizia, ri-
flettente l 'applicazione di pene, d 'accordo 
f ra ministro ed in terpel lante è r i m a n d a t a . 

Segue quella degli onorevoli Loero, Mel r 

Antolisei, Valeri, Gat torno, Moschini, Cot-
ta fav i , Botter i , Valle Gregorio, Pozzato , 
Turco, Pala, Podestà , Astengo, Graf fagni , 
Bizzozero, Cavagnari , Castellino, De S e t a r 

Costa-Zenoglio, Campi Numa, Orlando Sal-
vatore , Gallino Natale , Da Como, Bonicelli, 
Ferr i Giacomo, Rovasenda, Odorico, Rossi 
Luigi, Castiglione, Cuzzi, Fazzì Francesco^. 
Tecchio, Pavia , Fradele t to , Danieli, Gio-
vagnoli, Cortese, Brunial t i , Celesia, Galli 
Roberto , Buccelli, De Tilla, Cardani, R a i -
neri, Albicini, Badaloni, Pennat i , Vicini,, 
Gorio, Ferrarmi , Luzzat to Arturo, Reggio^ 
Rampoldi , Manfredi, Barzilai, Chiesa, F e r a y 

Rossi Teofìlo, Ciartoso, Ber te t t i , Battel l i , 
Negri de' Salvi, F iamber t i , Rizzo Valen-
tino, Zabeo, Morando, Guastavino, Magni r 

al ministro dei lavori pubblici, « per sapere 
se in tenda provvedere per un trattamento« 
più equo e più umano verso i cantonieri 
delle s t rade nazionali, equiparandone la-
condizione a quella degli al tr i l avora tor i 
dello S ta to ». 

Anche questa, d 'accordo con l 'onorevole 
ministro, è r imanda t a . 

GATTORNO. Scusi, onorevole Presi-
dente," io ho qui qua t t ro te legrammi del 
collega Loero nei ¡quali egli mi prega di: 
svolgerla. 

GIAN TURCO, ministro dei lavori pub-
blici. Allora è un equivoco. Siamo a sua, 
disposizione. 

P R E S I D E N T E . Allora a questa inter-
pellanza per ident i tà di a rgomento si collega 
quella degli onorevoli Pini, S toppato , Papa -
dopoli,Battaglieri , Albi cini, Mont i -Guarnier i r 

al ministro dei lavori pubblici « per-sapere 
se sia disposto a presentare con sollecitu-
dine provvediment i legislativi che valgano* 
a migliorare le tr ist i condizioni dei canto-
nieri delle s t rade nazionali, le cui leg i t t ime 
speranze furono fino ad oggi f ru s t r a t e ». 


